

“党建红”引领“火焰蓝”

德清消防全力推进队伍建设高质量发展

通讯员 蒋颖杰

今年以来,德清县消防救援大队以“护卫两山、实干争先”的工作思路为主线,充分发挥党建引领作用,依法履职、担当勇为,扎实推进各项重点工作,以赶考的状态、闯关的劲头,迎难而上、奋勇前行,全面实现队伍管理和火灾形势的“双稳定”。

蓝焰引擎 凝聚“党建联建”向心力

坚持党建凝心,夯实阵地建设“压舱石”。大队党委紧紧围绕中心工作,始终集中主要精力抓自身建设,紧盯主题教育活动,不断强化党组织领航能力,深化“消校联建”“消地联合”等党建品牌,联合开展防火宣传、服务亚运、企业纾困、结对帮扶等共建系列活动,有效激活了党建工作的“神经末梢”。

坚持文化育人,保证形式鲜活“定盘星”。大队党委高度重视各类主题教育,组织开展形式多样、内容丰富的思想政治教育活动。2月22日,大队举行“赛马争



党员宣誓

先”主题党日活动,采取“微课+聘书”“宣誓+表态”“部署+动员”等模式,引



党建活动

导全县消防救援人员学而信、学而思、学而行,始终保持队伍“一种声音喊响、一个步调踏起、一条直线标齐”。

坚持廉洁自律,立稳制度建设“风向标”。大队始终把廉政文化作为抓好党风廉政建设的重要载体,做到党风廉政与各项业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检

查;实行逐级负责与末端问效有机结合,紧紧拴住“牛鼻子”,层层传导,压实责任;同时,积极开展廉政家访活动,鼓励家属当好“廉内助”、做好廉洁防线的监督者。

坚持典型激励,注入干事创业“强心剂”。今年以来,大队以先进典型培育为抓手,强化争先创优意识,先后荣获省市“先进党支部”“先进团支部”等多项荣誉,张旭峰、沈国锋、陈浩等十余名同志获省市各级表彰。

枕戈待旦 淬炼“队伍核心”战斗力

加强队伍建设,提升应急救援能力。大队党委深入贯彻落实习近平总书记关于应急管理及安全生产的重要论述精神,围绕“十四五”国家应急体

系规划》,对标浙江省“重要窗口”的新目标新定位,提请县委县政府推进应急救援规范化建设,加强车辆装备、站点、人员建设等,进一步加强队伍战斗力。



理论学习



应急演练

提高防范意识,夯实作战训练安全。大队以思想教育为牵引,结合“平安护航亚运”工作任务,有针对性地开展备战教育和政治教育,努力提高消防

救援人员的思想觉悟,切实增强全员使命感、责任感;同时,将理论学习与组织基础训练融合,组织开展战训大讲堂,围绕灭火作战、水域救援等任务中存在的问题短板进行针对性授课,并组织参会人员交流研讨,结合自身实际,研究如何进一步提升灭火救援能力。

强化全员练兵,全面锻造精兵劲旅。大队党委主动对标“国家队、主力军”的职能定位,坚持战斗力标准不动摇,一切向打仗聚焦用劲,狠抓全员练兵备战,利用“四个一”、车辆装备大检查等活动,切实保障各车辆、器材时刻处于完好状态,提高灭火救援战斗力。

聚焦主业 强化“火灾防治”管控力

“1+4+2+N”模式,组建消防安全服务中心队伍。为进一步加强基层消防安全服务中心建设,大队积极提请县委、县政府,主动协调各部门及各镇街道推动此项工作。截至目前,全县13个乡镇以及高新区的消防安全服务中心已全部实体化运行,基层消防组织建设取得阶段性成效。这标志着德清县

基层消防力量建设水平步入了一个崭新的发展阶段,彻底打通了基层消防治理“最后一公里”。

保持高压整治,净化消防安全环境。今年以来,大队以“平安护航亚运”为抓手,结合全县火灾防控实际,扎实开展大排查大整治、“一厂多租”专项整治、“拔钉除患”专项整治等行动,同时

召开消防安全重点单位工作会议,部署开展火灾隐患自查自纠工作,并组织签订消防安全承诺书。截至目前,大队已检查单位811家,发现火灾隐患512处,督促整改火灾隐患337处,下发责令改正通知书217份,下发行政处罚决定书66份,临时查封12家,责令“三停”12家。

强化技防措施,构筑消防安全防线。今年初,大队党委在“两会”前开展多轮次走访调研,广泛收集群众反映的突出问题,准确摸清全县火灾防控现状和现实需求,重点就遏制“小火亡人”火灾事故多发势头等群众“急难愁盼”问题,在前几年“老旧小区消防设施增配改造提升”“困难群众智能烟感安装”等基础上,联合县应急管理局积极向县人大常委会申报并顺利通过“中心城区沿街商铺消防安全‘智能预警’项目”和“住宅小区‘安心充电’项目”,以“小切口”带动“大民生”,用心用情用力书写高质量“民生答卷”。



知识培训

消防护民惠企,助力优化营商环境。为进一步落实党的二十大精神,贯彻变革重塑、唯实惟先的理念,继续优化营商环境,助力经济发展,今年初,大队和县住建局联合印发了《关于进一步加强执法协作优化营商环境的通知》,明确了两部门审批协同、定期协商、信息共享等3个工作机制,树立了全省消防执法协作的典范。其中,公众聚集场所审批协同机制属全省首创。

加强宣传教育,普及消防安全知识。大队坚持“消防安全工作的成败,宣传系于一半”的工作理念,以消防宣传“五进”为主线,坚持每季度议宣宣,办公会每周部署重点宣传工作,定期会议通报讲评,切实推动将宣传工作与其他各业务工作同安排、同部署、同落实。今年以来,大队先后在人民日报、新华社、中国应急管理报、浙江日报等国家级、省级媒体刊发信息稿件30余条,充分展示了各项工作成效。